10支寒假服務隊貢獻青春力量

學生大代誌

【張瑟玉淡水校園報導】本校於108學年度第一學期組成25支寒假服務隊,活動受到嚴重特殊傳染性肺炎之影響,僅有10支服務隊順利出隊,包括柬埔寨服務學習團、經濟學系柬埔寨服務學習、泰國服務學習團3組國際志工,以及機器人研究社、親善大使團、二齊校友會、竹苗聯合校友會、嘉雲校友會、新北市校友會、外交與國際系系學會7隊在全臺貢獻己力,攜手在地國小、宗教團體等單位,實踐服務學習、品德教育。

親善大使團「海底總動員由禮來守護」

親善大使團於1月21日至23日在校內舉辦「親善大使團服務隊—海底總動員由禮來守護」,由23位成員帶領淡水區育英國小、文化國小及鄧公國小三至六年級的47位小學生進行品德教育。隊長、風保三蕭汶雨說明,「我們是第14屆寒假服務隊,今年活動除了教導小朋友認識禮貌儀態和團隊合作之外,還安排全球視野、友愛包容及環境保護的主題,以靜態課程和動態遊戲的方式,指導小朋友在健康安全的校園中快樂學習。」蕭汶雨指出,「這屆學童很活潑,對於學習反應也很熱烈。今年擔任隊長,很榮幸能帶領夥伴們一起為服務獻力,更謝謝大家支持和努力。」

二齊校友會「跟著PAN超人一齊麵對南題吧」

二齊校友會於2月5日至7日在台南市官田區渡拔國小舉辦「跟著PAN超人一齊麵對南題吧!」由40位服務員帶領國小一至六年級的39位小學生一同認識生命教育與環保議題。隊長、西語三力于恩分享,「活動名稱發想源自麵包超人,我們藉由卡通人物的角色,製作簡報教導小朋友認識人際關係、學習情緒管理以及友善對待動物,同時安排學童透過手作卡片及分組活動,分享內心感謝的話語。」在服務過程也偶遇「過動」學童,力于恩感謝在地老師的指導,還有全體夥伴們耐心、愛心的付出,大家一同學習到團隊合作的精神,也開心見證到全體服務員和學童們一同成長。

竹苗聯合校友會「英雄賽恩斯打造E化帝國」

竹苗聯合校友會25人於2月4日至6日在苗栗縣西湖鄉五湖國小進行「英雄賽恩斯打造E化帝國」返鄉服務,3天共有18位一至六年級的小學生參加,活動除了為家鄉貢獻一己之力外,也帶領學童認識E化科技。

隊長、土木三吳碩彧說明,本次活動特色是以簡報課程分享資訊應用,藉由認識網際網路幫助小朋友了解和辨識媒體傳播資訊,同時安排團康、集體創作及演出短劇等活動,將科技知識深植於小朋友心中。第三年參與服務隊的吳碩彧分享,「今年受到疫情影響,我們團隊一直有在討論和調整營隊內容,除了每日幫小朋友量體溫、宣導防疫觀念,也盡量將活動安排在戶外進行。很感謝全體服務隊的付出,我在過程中也學習到肩負起領導的責任,更開心完成此次服務行動。」

嘉雲校友會「紅蜻蜓自然生活營之寶貝球的逆襲」

嘉雲校友會32人於2月3日至6日在雲林縣虎尾鎮中溪國小舉辦「紅蜻蜓自然生活營之寶貝球的逆襲」活動,帶領三至六年級的40位小學生了解自然與生活息息相關。隊長、西語二黃泓睿說,「我們規劃在地環境永續、自然實作、護理及烹飪等18項課程,包括環保知識的教學、手作再生紙和錢包,同時藉由一系列的實驗指導學童認識『非牛頓流體』。我們這次全員投入、精心準備多樣內容,服務員們也在活動尾聲共同演出一齣戲劇。」

黄泓睿同時擔任執行官一職, 肩負起協調的責任, 他感謝所有夥伴們的分工合作, 大家齊心前進, 更讓活動順利圓滿落幕。

新北市校友會「小尖兵的夢想世界」

新北市校友會31人於1月20日至22日在新北市淡水區中泰國小舉辦「小尖兵的夢想世界」活動,帶領國小一至六年級的36位小學生認識生活環境與環保議題。隊長、資管三陳佳嶸說,課程設計帶領學員認識自然環境、資源分類、污染源等介紹,教導學童維護校園環境整潔並協助環保工作,「營隊舉辦時間接近年節,我們也帶著小朋友寫春聯、手作湯圓,並介紹節慶的由來、習俗及其意含。此外,我們還設計運動會和

遊戲關卡,讓學童在課堂中學到的內容,作為闖關的利器。」

陳佳嶸感謝夥伴間彼此支援,除了學習到領導統御,也開心見證到全體服務員和學童 們一同成長。

外交與國際系學會「起飛吧!四林航空」

外交與國際系系學會17人於2月4日至6日在屏東縣潮州鎮四林國小舉辦「起飛吧 !四林航空」活動,帶領國小三至六年級的30位小學生了解各國語言、文化、節慶、 服裝及美食。隊長、外交與國際二吳宗祐說,四林國小是教育部認定的「教育優先區」,該校於學期間每週進行一堂「英語授課」,其教學模式與外交系相近,因而選擇 該校為系學會第一次的寒假服務對象。

吳宗祐說:「我們透過語言教學,分享亞馬遜環境保育概念、認識墨西哥亡靈節由來、手作美食,以及帶領學員們體驗敲打皮納塔玩偶的特殊慶典活動。很開心看到小朋友們熱情地參與,也一起親身感受異國文化的樂趣,讓我們相當有成就感。」且透過服務過程的觀察,他也看到偏鄉教育的急迫性,感謝所有參與服務的夥伴,以分工合作的方式互相支援,讓這次活動得以圓滿成功。

理學院寒假科學服務隊「可見光科學服務隊」

【陳子璿淡水校園報導】理學院「可見光科學服務隊」1月21至23日赴宜蘭三星國中服務,學員包含國小4年級至國中2年級約20人,主要教授物理、化學等科學知識課程,藉由DIY課程,讓學員親自動手製作「水火箭」及「泡澡球」,從實作中加深印象,並帶領學員進行闖關遊戲,訓練邏輯思考能力。團長化學系材化三李愷頻表示,本次服務隊共有10人出團貢獻心力,希望透過一系列的課程,讓學員習得新知,並實際運用在日常生活上。

2020/03/08





竹苗聯合校友會於2月4日至6日在苗栗五湖國小進行返鄉服務,3天共有18位一至六年級的小學生參加。(圖/竹苗校友會提供



、服裝及美食。(圖/外交與國際系學會提供)



外交與國際系學會特地準備皮納塔玩偶,帶著小朋友們一起親身感受異國文化的樂趣。(圖/外交與國際系學會提供)



親善大使團舉辦「親善大使團服務隊—海底總動員由禮來守護」,帶領淡水區47位小學生進行品德教育。(圖/親善大 使團提供)

竹苗聯合校友會在苗栗五湖國小進行「英雄賽恩斯打造E化帝國」返鄉服務,活動除了為家鄉貢獻一己之力外,也帶領學童認識科技。(圖/竹苗校友會提供)





嘉雲校友會今年在雲林中溪國小舉辦「紅蜻蜓自然生活營之寶貝球的逆襲」活動,帶領40位學童認識生活環境與環保議 題。(圖/嘉雲校友會會提供)



外交與國際系學會透過語言教學,分享環保概念、認識異國節慶、手作美食,吸引學童熱情參與。(圖/外交與國際系學會提供)